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1. "Eoto piyeovo ABC, M 10 uéoo tfj¢ BC xai O 10 péoo ¢ iauéoou AM . N’ amobeiydel
éu AC? — AB? = 2(0C? — OB?).
‘H anodei€n &ywve pg xprion 100 B @soprjpatg tfg Atapéoou otd tpiyeva ABC xkai
OBC.

2. "Eote poubog¢ ABC D misupdg a rai onusio M tétowo dote MA?> + MB? + MC? +
M D? = 18a?. Na vmofoyiotsl 16 OM ovvaptrioel 100 a.
"Epappdoape 10 A’ @sopnua thg Alapéoou ota tpiyeva M AC kait M B D, niporejaévou
va vrodoyioope 1 M A% + MC? xat M B? + M D?, avuotoixes. "Eriong, xpeidotke
va Urodoyicone 1 AC? + BD? = 2(0A% + OD?) = 2a%. “Yotepa npooPéoape katd
péAn TG éxgpdoeig v M A% + MC? xat M B? + M D? xai kataAnape otr) oxéon
18a% = 4 - MO? + 242, arv’ wyv énoia rjpape wyv OM = 2a.

Mia rapaAdayty avtiig thg doknoewg: “Eotw poubog¢ ABC D misupag a. Na Boedet 6
VEQUETPIKOC TOTTOC TGV onueiov M, ta omoia éyouvv v is1otnra M A? + M B? + MC? +
MD? = 18a*.

SUpgeva pé v naparnave doknor, kabe onpelo M, yid 10 6rolo ikavoroteitatl 1
apanave oxeorn, avfkel o KUKAO kévipou O xkai axktivag 2a. Anobei§ape kal to
avtiotpogo: Kdabe onuelo M, mou Bpioketat otov kKUKA0 kévipou O xkai axtivag 2a
ikavortotet ) oxéon M A? + M B? + MC? + M D? = 18a?, dpa, 6 {ToUpEVOS YEDHE-
TPIKOG TOT0G eival 6 KUKkAog kévipou O kai aktivag 2a.

3. "Eotw poubo¢ ABC D mieupdg a, tétoiog cote BD = a. ‘Anobeifie 61, yia omoobnnote
onueio P ioyver 6u PA?> — PB? + PC? — PD? = a2,
(Kavete oxfipa.) ‘E@appooape 10 A’ @sopnpa tfig Alapécou otd tpiyova PAC xkai
PBD, npoxeévou va urodoyicope ta PA? + PC? kai PB? + PD?, avuotoixeg.
Hapatnprioape ét1, otd dpBoyovio tpiyovo OCD, givar OD? = a? ((€ UroPéoeng),
omote OC? = CD? — OD? = 3a? /4 xai wdpa givat aro va dodpe 6t PA% + PC? —
(PB? + PD?) = a2,



4. "Eotw tpiyovo ABC dpdoywvio oto A kai 6 meptyeyoauuévog kukiog tou. Dgpous 10
twog AD xai tuyaia e0deia and 10 C, 7 onoia téuver v evdeia AD o010 M xai tov
kUKo 010 H. Anodeite 6u CM - CH = C A2,

Yxfpa 1: "Aoknon 4

IMapatnproape &t 1o tetpamisupo BDM H sivat éyypayipo kai ékdppdoape 1) Suvaun
100 onpeiou C ¢g mpdg TOV KUKAO, TIOU MEPIyPAPETAl YUP® ATO TO TETPATTAEUPO AUTO.
‘Onote, CM - CH = CD - CB. Ano yvootr) nipdtaor) (Unidpyetl Kai otd oxoAiko BiBAio
rpitv ano 1o [Tubayopeio Becdpnpa), 10 teAeutaio ywopevo ioobtat pe AC?.

5. "Eotw tptyevo ABC' kai 6 mepyeypaupgvog kukiog tou. Pépoue ) diausoo AM rai
éotw B avt téuvet 1OV eptyeypauuévo kukio oto E. Na anobeydet du AB 24 AC? =
2-AM - AFE.

(Kavete 10 oxfjpa.) Ano 1 A’ @sopnua tig Aiapéoou, AB? + AC? = 2- AM? + %BC’Q.
Ano ) uvapn 1T onpeiou M 6g rpog tov reptyeypappiévo Kuko, éxope MA-ME =
MB-MC = MB? "Apa, AM - AE = AM - (AM + ME) = AM?>+ MA-ME = ...

6. "Eotw xuriog kévtpou O kai axtivag R, onueio M éxtog avtol kai e0d¢ia e Siepyouevn
61a o M. ‘Ano 10 M ggpopue tic épantdusveg M A kai M B 100 kukiou, kadw¢ kai tnv
evdeia AB. Téfog, éotw C' 1 mpoboin 10U O mdve ot evdeia e kai N 10 onueio Touns
16V e0ds1dv AB rai OC. Anobeicte 6t OC - ON = R?.

Xxfhpa 2: "Aoknorn 6

To tetpardsupo MK CN sivat éyypayipo, agot 1) M N gaivetat ano ta K xai C oo



{oeg (6pBEg) ywvieg. Pavialopaote, AOuTov, TOV KUKAO Tepl 1O TEIPATAEUPO aUToO Kai
ano ) duvapn 10U onpeiou O ©g pdg autdy 1OV KUKAO Exope, OC-ON = OK -OM.
Ao 10 6pBoyévio tpiyevo BOM, épaeg, &xope étt OK - OM = OB? = R?.



